

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 4 期（总第 1257 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 07 日

---

## 目录

中埃将继续加强“一带一路”合作.....	1
中美将举行副部级磋商.....	1
澳政府计划吸引投资开发电池产业中心.....	2
中企投资的尼日利亚油田正式投产.....	2



## 中埃将继续加强“一带一路”合作

1月3日，外交部长王毅在亚的斯亚贝巴同埃塞俄比亚外长沃尔基内举行会谈。王毅表示，埃塞是最早签署共建“一带一路”合作文件的非洲国家之一，是中国在非洲大陆共建“一带一路”的重要伙伴，希望双方以今年中国举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛为机遇，进一步实现互利双赢和共同发展。中方愿为埃国家发展和民生改善提供力所能及的支持和帮助，通过友好协商妥善解决合作中出现的问题，充分发挥亚吉铁路、工业园区等重大项目的经济和社会效益。沃尔基内表示，埃塞赞赏习近平主席在中非合作论坛北京峰会上提出的对非合作倡议，希望更多从论坛峰会成果中受益，欢迎更多中国企业来埃投资。埃塞支持并将继续积极参与“一带一路”合作。

（新华网/1月4日）



## 中美将举行副部级磋商

据商务部发言人称，美国副贸易代表格里什将于1月7日至8日率领美方工作组访华，与中方工作组就落实两国元首阿根廷会晤重要共识进行积极和建设性讨论。中美这两个世界最大的经济体之间的贸易

战正处于为期三个月的停战期中,新一轮磋商是双方有可能取得进展的一个迹象。(金融日报/1月4日)



## 澳政府计划吸引投资开发电池产业中心

近日,澳洲政府发布一份报告称,政府将寻求投资发展电池产业,以从丰富的矿产资源中获得更多价值。据介绍,澳洲拥有丰厚的原材料矿藏,比如手机和电动汽车所用充电电池的原材料锂,澳洲锂矿产资源位居全球第三,在生产多数锂电池阳极和阴极所需的10种原料中,澳洲具备了九种。政府的策略报告称,目前该国主要将这些商品出口,而不是发展国内的电池工业。为了从矿藏中获得更多价值,澳洲计划吸引投资,建设一个电池供应链,包括化工技术和电池制造业。澳洲政府准备提供资金激励措施,计划对投资人提供每年最高达20万澳元(14.4万美元)的抵税措施,对一年以上的投资免除10年的资本利得税。(商务部网/1月3日)



## 中企投资的尼日利亚油田正式投产

近日,中海油宣布,位于尼日利亚的深水油田Egina已投产。Egina油田位于尼日利亚海域OML130

区块，距尼日利亚湾约 150 公里，水深约 1600 米。该油田采用 FPSO 加水下生产系统开发方式，预计将在 2019 年实现约每天 20 万桶的高峰产量。Egina 油田最初发现于 2003 年，是 OML130 区块中继 2009 年 Akpo 油田投产之后的第二个开发项目。中海油首席执行官袁光宇表示，Egina 油田的投产将为公司海外产量带来新的增长点。（参考消息网/1 月 4 日）